

## 不想让男孩长成“伪娘”

## 家庭教育要从娃娃抓起

从“快男”到“韩流”，再到今年大热的“TFboys”，不难发现，现在的男孩气质越来越中性化，他们像女生一样热衷时尚、注意美容、往往长着一张精致白净的脸孔，却似乎没有传统男性那么血气方刚。

如果说这些偶像的中性化趋势还可以理解，那么大时代的背景下出现的“伪娘”这一男性“新分类”却让很多人难以接受，一些父母也开始担心自己斯文内向的儿子未来会不会弄成娘娘腔，心理学家表示，如果不想自己的孩子变成女性气质浓郁的男孩，那么一定要把家庭教育作为重点突破口。

## 专家看法

## 家长要重视孩子的性别导向

对于男孩儿女性化的现象，国家二级心理咨询师张倩表示：“对于这个现象，父母应该尽到最大的责任。孩子的心理和青春期心理最大的引导老师是父母，家庭环境对孩子心理影响远远大于外界因素。”

张倩还说道，“伪娘”的形

成因素主要有生理发育、环境影响和心理因素，这几个因素是引起男孩子发生“易性癖”比较常见的原因，而这些信息早期都来自父母、家人与玩伴。孩子在3岁左右就有了性别概念，部分家长没有这个意识，把男孩还当女孩养，这让孩子在性别上出现了误区。

## 专家宝典

## 如何做好孩子的性别教育

## 1. 家长不要过度呵护

以前这个社会现象并不突出，也许和当时的家庭环境有关，那时家里通常有好几个孩子，家长很忙，物质条件也不好，养孩子很“粗放”，所以男孩子相对皮实，独立性强，大点的男孩在家里几乎顶半个家长，要负担照顾弟弟妹妹的责任。现在和过去不一样了，都

是独生子女，再加上重男轻女的家长也为数不少，男孩养得太娇了！因此，如果想让孩子更男子汉一些，家长不能过度呵护，而是经常让孩子出去运动，或者利用假期，让孩子和朋友们一起策划旅行和出游，培养他们的独立性。

## 2. 父亲应该多多陪伴

很多家庭中，爸爸在孩子的教育中是缺席的，学校里的男老师也相对较少。没有男性榜样，男孩向谁学习呢？他们憧憬的这些充满男子气的“出格”行为永远无人带他们实施，以至于有的男孩很烦恼：“为什么我的身边都是女的？”由妈妈带孩子是很多家庭的现

状，很多由妈妈带大的男孩都会表现出多愁善感的依恋，他们通常情感细腻、有爱心，但是性格软弱、勇气不足。因此，无论工作再怎么繁忙，作为父亲都应该尽量多陪伴孩子，让孩子有学习的榜样，成为像父亲一样的真男人。

## 3. 勿把男孩扮女孩儿

有些家长希望生个女儿，可生了个男孩，为了弥补这些缺憾，一些男孩从小被当做女孩养，导致他长大后没有男子汉的气概，说话细声细气，不果断。有些男孩骨子里还是很男性化，可是表现得却很女性

化。因此，作为家长，千万不能把孩子按照相反性别的方式去打扮，仅仅是为了弥补自己的遗憾，却会给孩子带来终身影响，真的要在生活中每个细节都做正确的性别引导。

## 看学界

男生安全手册出炉  
白富美、一夜情统统不安全

近日，武昌理工学院多名师生共同编写的《男生安全手册》读本，由武昌理工学院汉语言文学专业2名指导老师和14名学生共同编写完成，全书共33.7万字。该书从选题策划、资料收集工作到定稿，前后历时一年多时间。

书中除了出行、防诈骗、求职陷阱、传销识别等传统安全知识教育外，还将拼爹、低头族、拖延症、自卑虚荣等“软暴力”因素导致的不安全因素纳入其中，书中还大胆地对一夜情、同性性侵、白富美诱惑等“前卫”不安全因素予以直白描述和分析。有大学男生表示，此书弥补了人们在传统意义上对男生各方面关爱的空白。

据了解，该校曾编写《女生安全手册》系列丛书出版并发行，在社会上引起较大反响。

学生自然黄发  
需医院开证明

“学校管得严，不能留长发可以理解，但我天生头发黄，老师也要求染黑，就让我觉得很郁闷了。”近日，合肥一所职业学院的大一新生小敏因从小体弱，头发稀黄，但老师为了管理，竟要求除非医院能提供证明，否则强制染黑。

张处长介绍，要求学生不染黄发，是学校一直以来的规定，如果遇到天生黄色头发的学生，从没有强制染黑。班级如果有天生黄色头发的学生，需要向系里汇报，系里还要向上面汇报。因此需要有材料进行支撑，“只要学生写个情况说明，学生家长签字就行了。”

他猜测，小敏遇到的情况，可能是她的班主任对学校的规定有所误解，或者是班主任认定小敏的头发是染黄的，才会如此要求。张处长表示，如果小敏确实是天生黄色头发，只要家长签字证明即可。

重庆一高校开课  
讲电子竞技

《电子竞技的发展近况及DOTA团队分析》是重庆能源职业学院本学期开设的选修课，一周一次，一次两节课。

据任课教师曾卿卿介绍，两节课中，第一节课会放一些DOTA对战的精彩视频，并就战术、团队等进行分析，第二节课会进行实战练习。上课的全是男生，每节课有100多人，常常有很多人站着旁听，人气非常高。

一位姓王的学生表示，刚开始的时候，也有人很不理解，报名的同学不多，后来听说通过这种所谓的“游戏”可以培养团队协作、解决问题的能力，不玩游戏的也前来听课。“学校既然开设这门课程，就说明这门课有它的价值和意义，对玩游戏的人来说，如果能从中获得更好的技巧，并且正确认识游戏和电子竞技，其实也是有帮助的。”王同学说，身边的很多同学都对这门选修课充满了好奇和兴趣。

开课一个月左右，这门课已成为重庆能源职业学院的一大热门选修课。

(本版稿件均据新华社)



## 一个案例

## 四个男生的宿舍竟然有七个娃娃

我有个弟弟，比我小八岁，平时跟他交流比较少，但感觉他挺女孩子的，不过也不是很在意。弟弟上的中学是封闭式中学，要住校。在送他去学校前一两天帮他收拾行李，他非要带着自己的公仔去学校，当时让我很无语，但是还是尊重了他的选择。

我以为只是他的性格比较像女孩子，喜欢娃娃，但是当我送他到寝室一看，发现四个男生合住的一个寝室，里面居然摆了七个公仔娃娃，这简直让我当场石化！——宁夏

## 男孩儿性格“女性化”越来越普遍

据了解，根据学校老师和家长的反应，现在很多男孩在性格上确实有越来越“女性化”的趋势。某小学班主任方老师表示：“我发现现在男孩儿的胆子越来越小，表现得越来越乖巧，我都不知道这是好事儿还是坏事儿。”

调查发现，很多老师和家长都认为，男孩性格女性化是一种越来越普遍的现象。很多男生越来越追求花哨的女性美，打耳洞、染头发、穿样式偏女性化的花衣服，甚至穿着非常女性化的紧身裤，这些在很多学校已经不再是稀奇的事情。

## 2015届大学毕业生求职期待分析

## 70%想就业 50%希望专业对口

近日，“腾讯—麦可思2015届大学毕业生流向月度跟踪调查”发布，此项调查以2015届大学毕业生为调查对象，从2014年9月开始，直至毕业前夕，对应届大学毕业生求职和求学进行跟踪调查，实时了解应届本科、高职毕业生及研究生求职与进一步发展规划。

分析所用数据的调查时间从2014年10月10日开始，到2014年10月20日结束。收回有效答卷共8118份，其中硕士生1567份，本科毕业生5280份，高职高专毕业生1271份。

七成毕业生打算就业  
半数期待“学以致用”

研究显示，参与调查的2015届大学毕业生中，约七成计划毕业后找工作（其中高职高专生比

例约73.8%，本科生比例68.1%，硕士生比例约77.8%），且超过半数期待能够“学以致用”，希望找到与专业相关的工作（其中高职高专生比例54.7%，本科生比例51.0%，硕士生比例66.7%）。本科毕业生求职意愿相对略低，可能与该群体还有考研、留学等其他更多选择有关。

除此之外，计划找工作的大学生毕业生还抱有什么样的求职期待呢？

最低薪资期待不同  
女生普遍低于男生

研究显示，参与调查的2015届高职高专毕业生所能接受的最低月薪范围近半数集中在2000至3000元，所占比例为48.3%；本科毕业生所能接受的最低月薪范围集中在2500至3500元，所占比

例为52.9%；硕士生所能接受的最低月薪范围集中在4000至6000元，所占比例为45.8%。

从不同性别角度进一步分析可以看到，女生对薪资的期待低于男生。高职高专毕业生中，可以接受3000元以下月薪的女生占53%，比男生（38.4%）高11.8个百分点；本科毕业生中，可以接受3500元以下月薪的女生比例为68%，比男生（59.7%）高8.3个百分点；硕士生中，可以接受5000元以下月薪的女生占53%，比男生（38.4%）高14.6个百分点。这或许是因为女性受传统就业歧视影响，所以对薪资要求低于男性。

四成毕业生想进国企  
民企需求大应聘者少

研究显示，总体来看，“国有